



德能魔王健身公园

“加快建设青年友好型城市,更好吸引集聚青年群体。”

回顾2023年,洛阳城中涌现出更多年轻面孔,为千年古都赋予更多青春气息。

这一年,科技产业社区拔地而起,一大批青年在科研、生产一线攻坚,为产业发展贡献力量;

这一年,乡村振兴舞台焕发生机,以返乡创业青年为代表的新农人深入田间地头,为乡村带来发展新活力;

这一年,洛阳文旅文创融合成效凸显,外地青年纷纷来洛,换上汉服,走进景点,沉浸式感受古都之美;

……

2023年,洛阳聚焦青年友好型城市建设,大力实施产业平台聚才、青年就业创业、青年安居保障、社交消费赋能、城市活力提升五大工程,加快打造吸引青年、留住青年、成就青年的青春活力之城。

当青年与古都“撞个满怀”,千年古都焕发出新的生机与活力!

青年友好

俊彩星驰少年

01 引才育才聚才 让青年与洛阳双向奔赴、共同成长

环境舒适、交通便捷、服务贴心……近日,青年求职者周娜从焦作到洛阳求职,免费入住位于洛龙区炎黄科技园的青年驿站。这让她感受到了洛阳对青年人才的满满诚意。

青年驿站是洛阳建设青年友好型城市的一个载体,更是洛阳为广大来洛青年送上的第一份“厚礼”。

青年更要有为,城市更美好。如何让广大青年在洛阳更有奋斗感、收获感?洛阳大力实施产业平台聚才、青年就业创业工程,以优势产业集群、科技创新平台和高水平大学为依托,吸引青年人才来洛创新创业,并为广大青年提供优质服务,助力他们在洛施展抱负、实现梦想。

不拘一格引育才。洛阳聚焦重点产业集群和公共服务领域建立“青年人才储备池”,举办“才聚河洛·扬帆启航”等系列引才活动110场,提供岗位需求信息28万条;评选“河洛青年创新创业人才”,实施“河洛青年人才托举工程”等,为青年人才、创业项目提供资金支持。

打造创新平台矩阵。洛阳坚持把做大做强创新平台作为推动青年创新创业的有力抓手,中州时代新能源生产基地等重大项目建设正酣,伊滨科技城全面起势,龙门实验室成果丰硕,科技产业社区渐成气候……

目前,全市创新平台达3416家,高新技术企业突破1400家,科技型中小企业超过3400家,为青年人才施展才华提供了广阔舞台与空间。

完善创新创业服务。“扶上马还要送一程”,这是洛阳为青年送上的另一份贴心保障。当下,洛阳已实现青年之家乡镇街道全覆盖。来洛求职创业青年可免费在这里获得就业岗位推荐,以及就业指导等服务。同时,洛阳还依托青年之家阵地,组织高校、企业有关负责人进驻,为青年提供专业化、针对性强的就业培训课程,让每一个来洛求职青年都有所获、有所得。

创新平台竞相涌现,贴心服务赋能助力,青年人才奔涌而来,越来越多的青年在洛阳将梦想变为现实。



在洛创业的外地青年正在进行医药研究工作



双鹤会吸引大量企业应届毕业生参与

02 暖心用心贴心 让青年在洛阳安居乐业、乐享生活

如何让青年爱上洛阳、留在洛阳?一年来,洛阳紧盯青年友好型城市建设的目标,致力于打造青年喜欢的城市环境,实施青年安居保障、社交消费赋能、城市活力提升工程,以暖心用心贴心之举,让在洛青年感受到洛阳包容、有趣、温暖的氛围,不断增强他们对城市的认同感和归属感。

“这是我在洛阳的第一个家,家具家电一应俱全,拎包就能入住,小区里基础设施完备,住着真舒服!”提起市青年人才公寓,青年人才李梦婉赞不绝口。

安居才能乐业。洛阳着力构建“租售补”一体化青年安居保障工作格局,在各城市区陆续建设保障性租赁住房(含青年人才公寓),同时提升补贴贷款额度,提供租房、购房及生活补贴,进一步减轻青年租房购房压力,帮助他们降低生活成本。

这个元旦假期,洛阳的各大特色商业街区又“火”了一把,众多青年前往广州市场、老城十字街、洛城中街等地,体验一场潮流与美食消费之旅。

“吃、住、行、游、购、娱”,对于青年来说,缺一不可。一年来,洛阳以特色商业街区建设为抓手,创新融入青年业态和场景,打造青年人爱来想来的新型打卡地。

我市还聚焦青年婚恋交友现实需求,积极践行服务青年工作理念,持续健全“平台+活动+服务”三位一体工作机制,依托洛阳晚报红娘帮帮团等平台,着力打造青年婚恋交友工作项目品牌,累计举办青年婚恋交友活动100余场,命名青年婚恋交友基地13个。

凭借吸纳青年、留住青年的诚意和决心,越来越多青年在洛阳成家立业,事业家庭双丰收。



银杏华庭“青春玉津”汉服婚礼秀



安居青年人才公寓

03 发力聚力加力 让青年和洛阳携手并进、再创辉煌

日前召开的市委十二届五次全会暨市委经济工作会议明确指出,要加快建设青年友好型城市,积极发展科技制造业、创意型服务业等青年友好型产业,打造一批未来社区和青年友好街区,布局一批契合年轻人需求的消费业态和消费场景,完善青年安居体系,更好吸引集聚年轻人。

持续唱响“才聚河洛”招才引智品牌,积极筹建就业创业体验馆,创设青年友好型科技产业社区、产业园区,打造青年双创载体平台。

聚焦城市活力提升,依托都市商圈、步行街等打造青年友好街区,推动洛龙、伊滨等布局一批未来社区,在新场景打造、街区活力激发、夜间场景营造上多出创意,积

极营造青春、有活力、有朝气的城市调性。如今,我市共有6条市级“青年友好街区”。

持续做优“青年之家”品牌,进一步擦亮“多Young青春”活动品牌,让“青年之家”进一步成为青年身边不打“Young”的共青团门店,吸引更多青年把洛阳作为文旅消费目的地、成长成才新高地,逐梦圆梦向往地。

回顾“一五”时期,一批又一批青年技术工人、科研人员响应国家号召,“八方风雨会中州,千军万马战洛阳”。进入新发展阶段,我们有理由更加期待,千年古都与青年再次双向奔赴,谱写出一首新时代的青春赞歌!

洛报融媒记者 李雅君 孙小蕊



青年音乐聚会

数说 2023

截至目前,我市共建成青年驿站**43**个,床位数量**3200**余张,线上一对一服务来洛青年**6000**人次。

大力实施就业见习计划,积极吸引市外、省外青年来洛见习,全市开发就业见习单位**214**家,提供就业见习岗位**5890**个,发放见习补贴**749.35**万元。

创新打造“多Young青春”活动品牌,带动全市“青年之家”开展活动**1.1**万场,服务青年**25.3**万人次。

创新实施团中央“伙伴计划”示范项目,广泛开展“返乡乡”和“向基层报到”活动,吸引约**6.5**万名大学生在社会治理一线锻炼成长。



青年会客厅

伊滨区青年会客厅(本版图片均为资料图片)